

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال بقاۃ اللہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

— محترم صاحبزادہ ڈاکٹر منٹو احمد صاحب —

ربوہ ۱۲ اپریل یقیناً صبح

کل حضور ایڈیو اللہ تعالیٰ کی طبیعت نسبتاً اچھی رہی الحمد للہ۔

اس وقت بھی طبیعت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے۔ حسب معمول کل بھی حضور

سیر کیلئے تشریف لے گئے تھے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور

اتزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ موکل

اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و

عاجلہ عطا فرمائے۔

امین اللہم امین

حضرت سید ام و سیم احمد رضا

کی صحت کے متعلق اطلاع

ربوہ ۱۲ اپریل حضرت سید ام و سیم احمد

صاحبہ کی طبیعت بلڈ پریشر کی وجہ سے بحال

نما رہی ہے۔ اجاب جماعت یدہ موصوفہ

کی تشکلے کامل و عاجلہ کے لئے خاص توجہ

اور اتزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

جماعت احمدیہ مشرقی پاکستان کی ۲۲ ویں سالانہ

ڈسکانہ ۱۲ اپریل ۱۹۶۲ء میں اجلاس منعقد ہوا

جماعت احمدیہ مشرقی پاکستان کی ۲۲ ویں سالانہ

کانفرنس مورخہ ۱۲ اپریل ۱۹۶۲ء بروز جمعہ

سے شروع ہوئی ہے۔ اجاب جماعت کانفرنس

کی کامیابی اور اس کے بہتر نتائج رونما ہونے کے

لئے دعا کریں۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

عَسَىٰ اَنْ يَّعْتَبَرَ سَرَّكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

شرح چندہ
سالانہ ۲۴ روپے
شعبہ ۱۳
۴ ماہی
خطبہ نمبر ۵

۹ ذیقعدہ ۱۳۸۱ھ

فی پرم ۱۰ اے پیے

جلد ۱۶ ۱۵ شہادت ۱۳۴۱ھ ۱۵ اپریل ۱۹۶۲ء نمبر ۸۶

پاکستان کی اقتصادی ترقی میں کوئی رکاوٹ پیدا ہونے کا امکان نہیں ہے

پانچ سالہ منصوبے کے دوسرے اور تیسرے سال کیلئے زرمبادلہ استعمال کرنے کے سلسلے میں بتلائی کا فرمکل ہو گیا

۱۲ اپریل ۱۹۶۲ء - اقتصادی رابطہ کے وزیر مشرف نے کہا کہ حکومت پاکستان نے دوسرے پانچ سالہ منصوبہ کے دوسرے اور تیسرے برس کے لئے زرمبادلہ کی امداد استعمال کرنے کے سلسلے میں کافی امدادیں کام کر لیں۔ اور اس سے قائمہ اخراجات کے متعلق امدادیں ملوں سے بڑی حد تک بچھوٹہ ہو جائے۔ آپ نے کہا کہ اس امداد کا ایک چوتھائی حصہ نجی سیکٹر میں صنعتی ترقی کے کام پر خرچ کیا جائے گا۔ یاد رہے کہ دوسرے پانچ سالہ منصوبہ کے دوسرے اور تیسرے برس کے لئے ترقیاتی پراجیکٹوں کے لئے پاکستان کو بیرونی قرضوں نے ۹۴ کروڑ ۵۰ لاکھ ڈالر امداد دینے کا وعدہ کیا ہے۔

جناب ایم ایم احمد مرکزی حکومت میں شامل نہیں ہونگے

صوبائی حکومت کو ان کی خدمات کی ایک طویل عرصہ کیلئے ضروری

۱۲ اپریل - حکومت مغربی پاکستان نے متعلقہ مرکزی حکام کو مطلع کیا ہے کہ مغربی پاکستان کے ایڈیشنل چیف سیکریٹری جناب ایم ایم احمد کو مرکزی فنانس سیکریٹری کے عہدہ سنبھالنے کے لئے فارغ کیا نہیں ہے۔ اس سلسلے میں جو اسلٹ بھیجا گیا ہے اس میں لکھا ہے کہ انتظامی رخصتی کی تنظیم کیلئے ایس کے ایچ کو خارجہ وزارت پر چلنے اور اس کی نگرانی کے فرائض سرانجام دینے کے سلسلے میں صوبائی حکومت کو جناب ایم ایم احمد کی خدمات ایک طویل عرصہ تک درکار ہونگی۔ یاد رہے کہ مرکزی حکومت نے پچھلے صوبائی

ایک اور سوال کا جواب دیتے ہوئے مشرف نے کہا کہ سیم اور حضور کے عہدہ کے متعلق امریکی ہارون کی رپورٹ اسی ماہ سول ہونے کا امکان ہے۔ اقتصادی رابطہ کے وزیر نے کہا کہ سیم اور حضور کی ترقی کے لئے ضروری زرمبادلہ حاصل ہوجائے تو پاکستان کی ترقی میں اس منصوبے کے مصارف کسی نہ کسی طرح پورے ہوں گے۔ آپ نے کہا کہ دوسرے ترقیاتی منصوبے کے چوتھے اور پانچویں برس کے متعلق پاکستان کی ضروریات کے متعلق صوبائی کنسورٹیم کے ایڈیشنل سیکریٹری میں پیش کردہ جوائنٹ جوینٹوری رپورٹ میں مشرف ہوگا۔ انہوں نے کہا کہ انقلابی حکومت کے دور میں پاکستان کی اقتصادی ترقی کی تیز رفتاری جو حاصل فرما رہی ہے۔ اور اس معاملہ میں پاکستان میں یہ مقام پر پہنچ چکا ہے۔ جہاں پاکستان کی ترقی میں رکاوٹ پیدا ہونے کا کوئی امکان نہیں ہے۔

ٹڈیوں کے انڈے تلف کرنے میں مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ کی قابل قدر سعی

تین سو ایکڑ رقبہ میں سوسو خدانے صبح سے شام تک جراثیم کش دوا شیخ چھڑکیں حکمہ زراعت کے ساتھ تعاون اور خدمت خلق کی شاندار مثال

ربوہ ۱۲ اپریل کل مورخہ ۱۲ اپریل بروز جمعہ مقامی مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ کے قریباً سوسو خدانے علاقے کے زرعی کارکنوں کی درخواست پر ڈیڑھ گھنٹہ میں تین سو ایکڑ رقبہ میں ٹڈیوں کے انڈے تلف کرنے میں خدمات قابل قدر خدمات سرانجام دیں۔ خدانے صبح سے شام تک اس بارے علاقہ میں جراثیم کش دوا شیخ چھڑکیں لگوانے کی ذمہ داری سنبھالی اور علاقے کے زرعی کارکنوں کی زبردستی اور علاقے کے زرعی کارکنوں کی مدد سے انڈے دہیے تھے۔

ڈیڑھ گھنٹہ گھبری اور ۳۰۰ لمبائی کی ٹڈیوں کی کھڑکیوں کا ہتھیار تھا۔ مورخہ ۳۰ مارچ کو خدام نے علاقے میں زرعی کارکنوں کی درخواست پر مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ میں جراثیم کش دوا شیخ چھڑکیں لگوانے کی ذمہ داری سنبھالی اور علاقے کے زرعی کارکنوں کی زبردستی اور علاقے کے زرعی کارکنوں کی مدد سے انڈے دہیے تھے۔

مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ سے تیار ہونے والی خبریں اور اطلاعیں

مشرقی افریقہ میں تبلیغ اسلام

نیابتی نظام کا مینا تقاریر لٹریچر کی اشاعت اہم تقریبات میں شرکت لجنہ اہل اللہ کا کام

احمدیہ مسلمان یوگنڈا کی ششماہی رپورٹ

از محرم عبدالحکیم صاحب شرمنا جو وسط دکالت بشیر رہوہ

تقریبات

یوگنڈا کے پرائم منسٹر

Mr Benedicto

Kiwanuka

چاندرا راہ کے ساتھ جب دیوگاڈ سٹریٹ کے دورہ پر آئے تو یہاں کی ڈیوگاڈ سٹریٹ پارٹی نے ان کے اعزاز میں عشاء تیار کیا۔ خاکسار اور محرم غلام احمد صاحب حفظہ سکرٹری جماعت احمدیہ سبیر بھی مدعو تھے۔ وزیر اعظم اور ان کے رفقاء سے تہارت حاصل ہوئی۔ اور سلسلہ کے متعلق ان کو معلومات ہم پیش کیا۔ اس موقع پر ایک پبلک جلسہ میں جب وزیر اعظم تقریر کر چکے تو خاکسار نے ان کو لائف آف جمہوریت کا سچا پتہ پیش کیا جس پر انہوں نے خوشی کا اظہار کیا۔ ایک افریقی مسلمان جو پہلی کے نمبر میں وہ بھی اس موقع پر موجود تھے۔ بعد میں میرے پاس آئے اور پوچھنے لگے کیا آپ احمدی ہیں۔ میں نے کہا ہاں خدا کے فضل سے احمدی ہوں کہنے لگے میں اسی وقت بھائی گیا تھا کہ آپ ضرور احمدی ہی ہوں گے۔ کیونکہ یہ شرف احمدیوں کو ہی حاصل ہے۔ کہ وہ تبلیغ اسلام کے کسی موقعہ کو ہتھ سے جانے نہیں دیتے۔ جن دنوں خاکسار جمہوریت کی بنیاد پڑھا، خاکسار کی غیر حاضری کے دوران یوگنڈا میں پنڈت جواہر لال نہرو کی صاحبزادی مسز اندرا گاندھی آئیں کیا کہ میں ہندوستانی پبلک نے ان کا گرجا سیرم قدم کیا۔ ایک پبلک تقریب میں محرم حکیم محمد ابراہیم صاحب نے ان کو انگریزی ترجمہ القرآن پیش کیا۔ جب وہ سچے شریف لائیں تو محرم خلیل صاحب نے ان کو سوالی ترجمہ القرآن پیش کیا اور پڑھیں بھی دیا۔ جس کو ہندو پبلک نے بہت سراہا۔ اخباروں میں بھی اس کا چرچا ہوا اور لڈیو نے بھی اس خبر کو نشر کیا۔

مشرقا لیا کانسٹیبل ایک شخص احمدی نوجوان ہیں اور کمال جماعت کے سکرٹری تبلیغ ہیں۔ انہوں نے کمال کے قریب

(۲)
اپنے ایک پلاٹ میں زمری سکول کھولنا ہے۔ سکول کی بنیاد کمال کے تبلیغ حکیم محمد ابراہیم صاحب نے رکھی۔ اس تقریب میں امریکہ کے دانش جو فصل ایک جرمن جرنلسٹ نمبر سے رسے کالج کے پروفیسر جمیلوں علاقہ کے سارا چیف اور افریقی اور ہندوستانی مسزین قریباً دو صد کی تعداد میں شامل ہوئے۔ حکیم صاحب نے بنیاد رکھنے کے بعد اپنی تقریر میں احمدی مشن کی سرگرمیوں سے حاضرین کو آگاہ کیا۔ اس موقع پر امریکن دانش جو فصل علاقہ کے چیف اور جرمن بیس اور بعض دیگر لوگوں نے بھی تقاریر کیں۔ اور مشن کے کام کو سراہا۔ اخبارات اور مقامی ریڈیو نے اس خبر کو نشر کیا۔ اسی طرح محرم حکیم صاحب اور خلیل صاحب

نے انڈیا تہذیب و تمدن کے پروفیسر ڈاکٹر پراپن کو جنہوں نے یہاں جرمنزم پر لیکچر دیئے تھے ایک تقریب میں قرآن کریم انگریزی اور سلسلہ کا لٹریچر پیش کیا۔ اس موقع پر پراپن اور گورنمنٹ کے حکم انعامیشن کے نمائندے بھی موجود تھے۔ قرآن کریم پیش کرنے سے پہلے جب محرم خلیل صاحب نے قرآن کریم کے ایک رکوع کی تلاوت کی۔ تو پروفیسر صاحب اور حاضرین احتراماً کھڑے ہو گئے۔ قرآن کریم لیتے ہوئے انہوں نے کہا کہ تبلیغ خود مجھے اسلامی لٹریچر ملے۔ میں اسلام کا باب مطالعہ کرونگا۔

یادریوں سے گفتگو
میں میں ایک واضح العقیدہ انگریز

کلمات طہیبات حضرت مسیح موعود علیہ السلام
جماعت کے ہر فرد کو چندہ ادا کرنے کا عہد کرنا چاہیے
"چاہیے کہ ہماری جماعت کا ہر ایک متنفس عہد کرے کہ میں اتنا چندہ دیا کرونگا کیونکہ جو شخص اللہ تعالیٰ کے لئے عہد کرتا ہے اللہ تعالیٰ اس کے لائق میں برکت دیتا ہے۔ بہت لوگ ایسے ہیں کہ جن کو اس بات کا علم نہیں کہ چندہ بھی جمع ہوتا ہے ایسے لوگوں کو سمجھانا چاہیے کہ اگر تم سچا تعلق رکھتے ہو تو خدا تعالیٰ سے پچا عہد کر لو۔ کہ اس قدر چندہ دیا کروں گا۔ اور ناواقف لوگوں کو بھی سمجھایا جاوے کہ وہ پوری تابعداری کریں۔ اگر وہ آنا عہد بھی نہیں کر سکتے تو پھر جماعت میں شامل ہونے کا کیا فائدہ؟ نہایت درجہ کا بغیر اگر ایک کوڑی بھی روزانہ اپنے مال میں سے چندے کے لئے الگ کرے تو وہ بھی بہت کچھ دے سکتا ہے۔ ایک ایک قطرہ سے دریا بن جاتا ہے۔ اگر کوئی چار روپیاں لکھتا ہے۔ تو اسے چاہیے کہ ایک روٹی کی مقدار اس میں سے اس سلسلہ کے لئے بھی الگ کر رکھے اور نفس کو حادث ڈالے کہ ایسے کاموں کے لئے اس طرح سے نکالا کرے۔"

(البدراء جولائی ۱۹۳۳ء)

یادری رہتے ہیں۔ جب کبھی راستہ میں ان سے ملاقات ہوتی وہ کہتے بھائی خداوند یسوع مسیح نے تمہاری خاطر صلیب پر جان دے دی۔ ایمان لاؤ تا نجات پاؤ۔ ان کے آگے بڑھی۔ تو وہ عدیم الفرصتی کا عذر دیکر چل دیتے۔ ایک دن ایک نوجوان کو ساتھ لے کر ان سے ملاقات کی۔ اور ان سے درتہ کے گناہ اور لغزش پر تفصیلی گفتگو ہوئی باوجود اسلامی علاقہ میں رہنے کے میں نے دیکھا کہ اسلام کے متعلق ان کی معلومات نہایت ناقص تھیں۔ میں نے ان کو مشورہ دیا کہ اسلام کے متعلق صحیح معلومات کے لئے آپ عیسائی مصنفین کی کتب پر پھر دست کریں۔ پھر مسلمانوں کی تصنیفات کو پڑھیں۔ میرے نبی اگر آپ چاہیں تو میں آپ کو ایک کتاب دہلے دے گا اچھا آپ دیں میں پڑھوں گا۔ میں نے ان کو اسلامی اصول کی فصاحتی سمجھا دی۔ کچھ عرصہ کے بعد ملاقات کو گیا۔ کہنے لگے کتاب پڑھی ہے بڑی قابل قدر کتاب ہے۔ دل چاہتا ہے کہ یہ کتاب میرے پاس رہے۔ ہمارا دم حکیم صاحب کے ساتھ ایک دن لٹپ لگا کر کالج کے پرنسپل کو کہنے لگا۔ اتفاقاً ان کے دل کینڈا سے ایک نوجوان یادری محمد امین کے آئے ہوئے تھے۔ پرنسپل صاحب نے ان سے بھی تہارت کرایا کہنے لگے جب وہ کالج میں پڑھتے تھے۔ تو ان کے ایک پروفیسر نے احمدی تحریک کے متعلق پتلا تھا۔ کہ ان کے مبلغین نہایت قابلیت سے اسلام کا دفاع کرتے ہیں۔ اور اسلام کی اشاعت کا خاص و کولہ اور جوش ان میں پایا جاتا ہے طبعاً کے کہنے پروفیسر صاحب نے وعدہ کیا تھا کہ اگلی ٹرم میں احمدیت کے متنس حزیب معلومات ہم پیش فرمے۔ کچھ موقعہ ملا کہنے لگے اب مجھے آپ سے ملنے بہت خوشی ہوتی ہے۔ ان کو احمدیت کے متنس مسلمانوں کا اور دستہ ناجول میں بہت سے مسائل پر گفتگو ہوئی۔ پرنسپل صاحب نے خوشی کی کہ سلسلہ کا سارا انگریزی لٹریچر انہیں ہم بوجھایا جائے۔ خریدنا چاہتے ہیں۔ چنانچہ ان کو لٹریچر بھیج دیا گیا۔

کیا کہ میں مجھے رسے کالج کے قریب امریکن مشن نے ایک بڑا سا خیمہ نصب کیا ہوا ہے۔ اتوار کے روز وہاں بیروہ عیسائیت کی سادی کرتے ہیں۔ ایک دن بلادم حکیم صاحب بعض دوستوں کے ہمراہ اس خیمہ میں جانا چکے۔ دیکھا کہ ایک افریقی مناد اپنی تقریر میں کہہ رہے ہیں کہ میں جس کا رہنے والا ہوں۔ پہلے مسلمان تھا مگر اسلام مجھے گناہوں سے پاک نہیں کر سکا۔ بالآخر خداوند یسوع مسیح نے منجھ لیا۔ اور مجھ کو گناہوں سے نجات

رشتہ فاطمہ کے مجوزہ کے متعلق امراء صلح مشورہ سال فرمائیں

(حضرت عبدالرشید رحیل صاحب مدظلہ العالی مدظلہ)

اس مشاورت میں یہ فیصلہ ہوا تھا کہ اگر ان کی طرف سے ایک کٹھن مقرر کیا جائے جو رشتہ و فاطمہ کے اہم اور نازک معاملہ کے متعلق سارے حالات اور مشکلات کا جائزہ لے کر تجاویز پیش کرے۔

سوشل ورت کے اس فیصلہ کی تعمیل میں مجوزہ کٹھن مقرر کرنے سے پہلے یہ خاکسار امراء صلح لاہور و لاہور و سرگودھا و سیالکوٹ پانچ پورہ و گوجرانوالہ و گجرات و راولپنڈی کی خدمت میں عرض کرتا ہے کہ ان کے صلح میں اگر کوئی صاحب رشتہ ناطہ کٹھن کے معاملہ میں کسی موزوں و مناسب نام میں کرنا چاہتے ہیں تو مجھے لکھ کر مجھ کو ایسی تاکہ ان ناموں میں مناسب ناموں کا انتخاب کیا جاسکے۔

یہ بات یاد رکھنی چاہئے کہ رشتہ ناطہ کا معاملہ ایک بہت اہم معاملہ ہے اور اس میں خاص طور پر سمجھ دار اور معاملہ جیم دوست کٹھن کے مقرر ہونے چاہئیں۔ اور یہ بھی ضروری ہے کہ وہ مختلف طبقات سے تعلق رکھتے ہوں یعنی زمیندار اور تجارت پیشہ اور ملازم پیشہ اور پیشہ در امصاب کے مسائل اور مشکلات کو جانتے ہوں۔

فی الحال میری تجویز ہے کہ کٹھن کے جسر مقرر پانچ مقرر کئے جائیں جو ہر ایک بڑے کٹھن میں مشکلات پیدا ہو جاتی ہیں البتہ کٹھن کو اختیار ہوگا بلکہ ضروری ہوگا کہ وہ مختلف لوگوں سے مشورہ حاصل کرنے کے بعد رپورٹ پیش کرے۔

خاکسار ہذا رشید احمد - صدر نگران لاہور - 9

مجھے جب وہ تقریر ختم کر چکے تو حکیم صاحب نے سوال کئے جن کے جواب سے وہ مستعدہ ہوئے۔ اس پر میں نے جواب دیا کہ جو اب تک کوئی دلائل کے سوا اور کسی کو جواب تکلیف بخش طور پر نہیں دیتے تھے۔ مقرر نے معذرت کی اور کہا کہ چونکہ وہ نئے بہا نہیں ہیں۔ ان کا مطالبہ کافی نہیں کہ وہ احمدی مبلغ کو جواب دے سکیں۔ اس گفتگو کا نوجوانوں نے اچھا اثر ہوا۔ بعض ازبانی نوجوان بہانیت سے متاثر تھے بعد میں احمدی مشن میں آئے ان کو مرزا کا شائع شدہ وہ کتابچہ "Balae and Bohaeae Religion" دیا گیا۔

قیدیوں کو تبلیغ

قیدی دستہ تعالیٰ کی ایسی مخلوق ہے جو ایک مبلغ کی مدد سے ہی کسختی سے گزر سکتا ہے۔ وہ بہت شرمندہ ہوتی ہے اور یہ میں نے مشنری عورت نے جس سبکی ہوتی ہے وہ بھی تو ان کو سیکھنے سے ہٹا کر لے گی۔ مسلمان بہت خوش ہوتے۔ وہ حکیم صاحب کے گود جمع ہو گئے۔ ان میں بعض سما لیدر اور گامبیا کے طالب علم بھی تھے جو لیاہ کے لبرکالچ میں گورنر نے کئے آئے ہوئے تھے۔ انہوں نے احمدی مشنوں کے کام کو سراہا۔ گامبیا کے ایک نوجوان نے بتایا کہ ہمارے ملک میں بھی حال ہی میں احمدی مشن چلا رہے۔

لجنہ امراء اللہ کا قیام ماہ اکتوبر میں جنجیم لجنہ امراء اللہ کا قیام عمل میں لایا گیا۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے ہمیں ترقی سے کام لے کر تین مہینہ دار اجلاس باقاعدہ ہوئے ہیں۔ جمعہ کے روز خاکسار قرآن کریم کا قاری دیتا ہے اس کے علاوہ کورم کینڈر شہا صاحبہ صدر لجنہ ظہر اور عصر کے درمیان ریڈیو بچوں کو قرآن کریم اور دنیاوی تعلیمات پر آمادہ ہونے والی احمدی بچوں کے علاوہ عیار اجتماعت کے بھی تعلیم کئے گئے آتے ہیں۔ جنرل کجرات کے لئے اور ناصرات کے لئے علیحدہ علیحدہ دنیاوی تعلیمات مقرر کیا گیا ہے۔ تین ماہ گذرے پر امتحان لئے گئے۔ سب ہمیں کامیاب ہوئے۔ اول اور دوم کئے گئے والی بچوں اور ناصرات کو انعام دیئے گئے۔

اجنبات سے درخواست دعا ہے کہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہماری کمزور مٹھی میں برکت لگائے اور ایسی جوا چلائے جو قلوب میں نیک تبدیلیوں کا باعث بنے۔ عیسائیت کا طلسم پاش باریش جو در اسلام کا بول بالا ہے۔

بہانیت کا مقابلہ

کیا میں کچھ غرض سے بہانوں نے پوچھا کہ شریعت کو دکھائے۔ شہر سے باہر ایک بہانوی پراہنوں نے مجھ کو بھی تیر کیا ہے۔ چونکہ ان کی کارروائیاں سوشل تسم کی ہوتی ہیں ان کو دیکھ کر ازبانی نوجوان بعض دفعہ ان کے ہمنڈ سے میں ہمیں جانتے ہیں ایسے لوگوں کو مل کر بہانیت کے متعلق صحیح معلومات دی جاتی ہیں۔ پچھلے دنوں بہانوں کی طرف سے ایک سنگ تفریح کا اعلان اخباروں میں چھپا تھا۔ اس توختہ پر تعظیم کرنے کے لئے انگریزی زبان میں ایک کتاب تیار تیار اللہ کا دعویٰ تیار کر کے حکیم صاحب کو جلسہ میں تقسیم کرنے کے لئے دیا۔ حکیم صاحب نے ازبانی احمدی نوجوانوں کی مدد سے اسے تقسیم کیا۔ کیونکہ ایک دیگر نوجوان

انسانی ترقی کا کار

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیرہ اللہ تعالیٰ کی چند قیمتی نصائح

آج میں اتفاق سے اپنے پرانے کاغذات دیکھ رہا تھا۔ اس میں حضرت علیہ السلام نے انسانی امیرہ اللہ تعالیٰ سے فرمودہ چند قیمتی نصائح طبع میں جو حضور نے پانچ مقام قادیان ارشاد فرمائی تھیں۔ مجھے ان دونوں میں حضور کے کلام کو لکھنے اور محفوظ رکھنے کا شوق بڑھا تھا۔ یہ نصائح جو غالباً اب تک شائع نہیں ہوئیں۔ انہوں نے اخبار کے لئے درج کی جاتی ہیں:

- ۱۔ بدی کی اشاعت نہ کرو۔
 - ۲۔ نیت یہ رکھو کہ تمام لوگوں کو سیکھو پھیلو۔
 - ۳۔ دوسروں کی خطاؤں کو صحافت کرو۔
 - ۴۔ جس جگہ سزا دینے سے اصلاح ہوتی ہو وہاں سزا دو۔
 - ۵۔ جس جگہ سزا دینے سے فائدہ نہیں ہوتا اور اس کا قصور اس کی ذات سے ہے وہ معاف کر دینا چاہئے۔
- (زخاکار شیخ محمد الی سابق محتار عام صدر انجمن احمدیہ قادیان دہلہ)

رسالہ الفرقان کا خاتم النبیین نمبر

رسالہ الفرقان کا خاتم النبیین نمبر جو خاص نمبر ہے اور جس میں مردودی صاحب کے تازہ رسالہ کا مکمل جواب ہے جو صفحہ ۳۰ پر لکھا گیا ہے۔ نمبر ۱۰ اور ۱۱ میں صاحبان مطلع رہیں۔ (شیخ الفرقان دہلہ)

درخواست دعا

میری امیرہ بھارتہ ٹائیفیڈ بیمار ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں شفا سے کابل دعا چل عطا فرمائے۔ آمین (عبدالعزیز رفیق منزل گجرات)

کیا آپ بلند پایہ ترقی یافتہ ماہر نامہ انصار اللہ کے خریداری ہیں؟ سالانہ حیندہ پانچ روپیہ صرف قائد عمومی انصار اللہ مرکز یہ۔ ریلوہ

مشرقی افریقہ میں تبلیغ اسلام کے متعلق

۱۵۳

محمد ثانی حسنی کی افسانہ تراشی اور اس کی حقیقت

(اداکر محمد چوہدری عسائیت اللہ صاحب مبلغ اسلام مقیم ٹانگانیکا افریقہ)

روزنامہ الفضل، مورخہ ۱۹ اپریل ۱۹۷۱ء کے اداریہ میں ہفت روزہ "ایشیا" لاہور مورخہ ۱۹ اپریل ۱۹۷۱ء میں سے محمد ثانی حسنی صاحب کے قلم سے "مشرقی افریقہ میں اسلام غلاب" آرہا ہے۔ کہ زیر عنوان ایک مضمون کا کچھ حصہ رابطہ اسلامی کھنڈے کے حوالہ سے نقل کیا گیا ہے۔ اسے پڑھ کر بڑی حیرت برنی کا شہ جو کچھ اس مضمون میں لکھا گیا ہے درست ہونا اور ہم سبکی حقیقی خوشی میں اپنے مسلمان بھائیوں کے ساتھ بدل دھان شریک ہونے کیلئے انہوں نے کیا بات ہے کہ جو کچھ اس میں بیان کیا گیا ہے وہ سراسر حلات دروغ ہے کہ ہمارے مسلم علماء تو میرے سے ہی تبلیغ اسلام سے غافل ہیں۔ گذشتہ ہیں پچیس برس میں دو تین مولوی صاحبان برصغیر ہندوستان سے تبلیغ اسلام کے نام پر مشرقی افریقہ ہزار آئے تھے۔ مگر وہ ایشیائی مسلمانوں کو خطاب کر کے اپنی جیبیں بھر کر اپس چلے گئے۔ اس گذشتہ تجربہ کی بناء پر مسلم چونا ہے کہ زیر نظر مضمون کو سپرد قلم کرنے والے یا انہیں غلط معلومات بہم پہنچانے والے صاحب بھی تبلیغ اسلام کے نام پر پھر مسلمانوں کی جیبیں صاف کرنا چاہتے ہیں۔ یہ صاحبان خود ہندوستان اور پاکستان میں غیر مسلموں کو تبلیغ کرنے کی توفیق سے محروم ہیں۔ اور یہاں مشرقی افریقہ میں غیر مسلم افریقہ انداز میں تبلیغ کرنے والا کوئی صاحب ازہر کا مبلغ۔ رابطہ اسلامی کھنڈے کا ہر ایک کلمہ اور مسلم ادا سے کا داعی آج تک مسلمانوں تک نہیں گیا۔

مشرقی افریقہ میں عیسائیت اور اسلام کی موجودہ پوزیشن کی ہے۔ میرے اس مضمون کا اس سے کوئی براہ راست تعلق نہیں۔ ہاں یہ ایک حقیقت ہے کہ کامرہ المصلیٰ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تیار کردہ روحانی فوج بیچ جہاں جہاں یہ ایمان رکھتے ہیں کہ صرف مشرقی افریقہ یا براعظم افریقہ بلکہ انڈیا اور ایشیا کے تمام دنیا میں ہم کو اسلام کو پھیلانے کے لیے بھیجے اور اس روحانی فوج میں آج تک کوئی بھی نہیں گیا۔

ایشیاء کے زیر نظر مضمون سے ظاہر ہے کہ مضمون نویس صاحب کو مشرقی افریقہ کا کوئی علم نہیں ہے۔ انہوں نے بعض یا کئی ہی

بے بنیاد باتیں لکھ کر لوگوں کو دھوکا دینے کی کوشش کی ہے۔ اگر ایڈیٹر صاحب ایشیائی لٹریچر اس پرچہ کا انگریزی یا سواحیلی زبان میں ترجمہ کر کے مشرقی افریقہ بھیج دیں تو مجھے یقین ہے انہیں ہزاروں اہل سنت اور جماعت اور دوسرے غیر احمدی مسلمان شرف سے اس سفر کے غلط اور بے بنیاد ہونے کا سرٹیفکیٹ مل جائے گا۔

درمیانہ طور پر گذشتہ ۲۳ برس سے مشرقی افریقہ میں ہے اور دس برس سے ٹانگانیکا میں ہے اور اسی شہر پورا میں رہتا ہے کہ جس کا ذکر محمد ثانی حسنی صاحب نے اپنے مضمون میں کیا ہے اسلئے اس مضمون کے متعلق کچھ عرض کرنا ضروری سمجھا ہوں۔ مضمون صاحب لکھتے ہیں "مشرقی افریقہ میں یرونی دارالاسلام۔ یوگنڈا۔ ٹانگانیکا۔ مہاراد ان جیسے دوسرے علاقے مسلمان داعیوں سے مانوس ہو چکے ہیں۔

یرونی اور مہاراد کیلئے دو شہر ہیں دارالاسلام ٹانگانیکا کا دارالحکومت ہے اور یوگنڈا ایک علاقہ ہے۔ مہاراد دارالاسلام تو شروع سے ہی غالب مسلم اکثریت کے شہر ہیں ان کا مسلمان داعیوں سے مانوس ہونا یا اس علاقے کو راہگیر ہونا کہ یہ علاقے اسلام قبول کرنے جا رہے ہیں۔ بالکل بے معنی بات ہے پھر لکھتے ہیں "اگرچہ قادیانیت نے کئی جگہ اپنے اڈے بنائے ہیں۔ ٹانگانیکا پر ان کا اب تک خاص نظر ہے اور اس مقام کے ایک بااثر افریقی مسلمان کو قادیانیت بھی بنایا گیا ہے اور یہ صاحب دارالاسلام کے میٹر بھی ہیں۔ یہاں ٹانگانیکا کو ایک مقام بیان کیا گیا ہے حالانکہ ایک ملک ہے۔ لارڈ میٹرفیلڈ دارالاسلام کوکومرٹج امری عبیدی صاحب کے متعلق یہ لکھا کہ ایک بااثر افریقی مسلمان کو قادیانیت بنا دیا گیا ہے۔ یہ بھی حقیقت کو چھپانے کے مترادف ہے۔ امری صاحب کوکومرٹج سے آج سے قریباً بیس سال پہلے جبکہ آپ پورا سکول میں تعلیم حاصل کرتے تھے احمدیت کو قبول کیا تھا۔ اس وقت ان کے اندر سوچ کا کوئی سوال ہی پیدا نہیں ہوا تھا اور وہ ہی انہیں کوئی اہمیت حاصل تھی۔ حضرت علیہ السلام کی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے جب انہیں ان جماعت احمدیہ کو خدمت اسلام کے لئے زندگیوں وقف کرنے کے

لئے کہا تو آپ بھی حکومت کی مداخلت چھوڑ کر تبلیغ اسلام کی خاطر سفین مسعد عالیہ حمید میں شامل ہو گئے اور یہی ان کے بااثر ہونے کی بنیاد تھی۔ پھر انہوں نے رپورٹیں لکھ کر دوسرے تک دینی تعلیم بھی حاصل کی اور جن دنوں میں انہیں دارالاسلام کا میٹر اور نیشنل اسمبلی کا ممبر منتخب کیا گیا تھا اس وقت بھی وہ جماعت احمدیہ کی طرف سے تبلیغ اسلام کے لئے دارالاسلام میں تعینات تھے اور آج بھی وہ تبلیغ میں لیا در حقیقت احمدیت کی خوشبو میں تعلیم و تربیت پانے کے لئے ایک غریب شخص کا خزانہ ٹانگانیکا صاحب انڈرسون لیڈر بن گیا ہے نا محمد علی خاں۔

اب میں ایک عیسائی افریقی سلطان اور یرونی پادری کے مبینہ اختلافات اہم ہزاروں لوگوں کے ایک دن میں نہیں اسلام کے افسانے کے متعلق کچھ بیان کرتا ہوں۔ میں خود یرونی اور ہاں صوبہ کا نام مغربی صوبہ ہے۔ یرونی اس کا صدر مقام ہے۔ جس شہر "دقار" کا مضمون لکھا ہے نے ذکر کیا ہے اسے نام کا یا اس سے لستے جلتے نام کا بھی کوئی شہر اس صوبہ میں موجود نہیں ہے۔ خود یرونی کے ٹانگانیکا بلکہ مشرقی افریقہ میں بھی کبھی یہ نام نہیں سنا گیا۔ یو یا ایک فریجی شہر اور فریجی عیسائی سلطان فریجی پادری اور پھر ایک فریجی افسانہ تیار کیا گیا ہے اور وہ بھی تبلیغ اسلام کے نام پر۔ فریجی محالاً کہہ سکتے کہ یہ خبر "دقار" کے متعلق نہیں بلکہ یرونی کے متعلق رکھتی ہے۔ سو یرونی کے مسلمان علماء ہمارے دوست ہیں اور مجھے خوشی ہے کہ انہیں کا افسانہ گھڑنا انہوں نے بھی نہیں سیکھا۔

یہاں تو چند عیسائیوں کے اسلام قبول کرنے کا خبر بھی چھپی نہیں۔ کچھ نہ ہی یہاں سارے ملک ٹانگانیکا میں کوئی بااثر عیسائی افریقہ آبادی پر مشتمل شہر ہے اگر علاقہ کے نام انڈرسون لکھا جائے تو ان کے اگے ہونے اور اسلام قبول کرنے کے لئے ہفتے بلکہ ہفتے درکار ہیں۔ ایک مہینے میں ہر ایک آبادی کے شہر میں آکر چھاپا ہزار ہزاروں کے اسلام قبول کرنے سے تو ہمیں یہاں ہزار ہزار عیسائی بھی بڑھ کر خوشی ہوتی۔ ۱۹۶۲ء کی آبادی کے ملک میں ایک دن میں ۴۰ ہزار عیسائیوں کے اسلام قبول کرنے سے یقیناً سارے ملک کے مسلمان خوشی کے ترانے بجاتے اور عیسائیوں کے

گھر میں ہر صفا ماتم کچھ جاتی۔ لیکن ٹانگانیکا میں تو کبھی مسلمان با عیسائی کو اتنے بڑے واقع کا علم نہیں ہوا اور وہ ہی کسی مسلم یا غیر مسلم اخبار نے مشرقی افریقہ میں کوئی ایسی خبر شائع کی ہے۔

یقیناً ہر مسلمان کی یہی خواہش ہے کہ خدا کے ساری دنیا و دنوں میں دامن اسلام سے وابستہ ہو جائے لیکن اس کے لئے افسانہ تراشی کی نہیں بلکہ عظیم جدوجہد اور قربانیوں کی ضرورت ہے مضمون نویس صاحب خود فرمایاں کہ پاکستان میں اگر چاہا لاکھ ہندو ایک دن میں اسلام قبول کریں تو کیا یہ خبر پاکستان میں شائع جائے گی یا پاکستان میں تو کبھی شخص کو علم تک نہ ہو۔ اخبار و رسائل ہوں۔ لیکن ٹانگانیکا میں کوئی شخص جڑت شائع کر دے کہ پاکستان میں چھ لاکھ ہندو ایک دن میں مسلمان ہو گئے۔ کیا آپ سمجھتے ہیں کہ اخبار میں حضرات عقلی سے غافل ہی ہو کر دے ہیں۔ آخر ہماری خبروں میں کچھ نہ معقولیت ہوتی چاہیے۔ مضمون نگار لکھتے ہیں "ایک افریقی عیسائی سلطان نے اپنے پادری کے پاس گوشت کا ہڈی بھیجا۔ گورے پادری نے اس کا لے افریقی کا گوشت خادم کے ذریعہ پھینک دیا اور حکم دیا کہ مسلمان قضاہوں کے یہاں سے دھواؤ گئے خرید جائے۔"

ایسی بات صرف ہی فرعون کو سنا ہے کہ بر اعظم افریقہ کے موجودہ ہرے ہرے حالات کا ذرہ بھی علم نہ ہو۔ اعلان بلکہ افریقہ میں مشرقی زور و عمل پر ہے۔ اور خود عیسائی مشنیشنوں سے حائف ہونے اور فریقین پادریوں کو کھڑا رکھنا بٹش اور آدک لٹش ہمارے ہیں۔ کوئی گورے پادری اس قسم کی حماقت کرنے کی جرأت کہ سنا ہے؟ اگر وہ خیالی گوشت فریجی افریقی عیسائی سلطان نے بازار سے خریدا تھا تو یہاں تو خانا بازار میں صرف مسلمانوں کا ذبیحہ ہی لگتا ہے پھر عیقل کو پھینک کر کسی قسم کا گوشت خریدنے کے کیا معنی؟ اگر وہ گوشت کسی عیسائی کا ذبیحہ کی طرف تویہ تو خود عیسائی پادریوں کی خواہش ہے کہ بہتر علاقوں میں عیسائیوں کی آبادی ہے۔ وہاں لوگ عیسائیوں کا ہی ذبیحہ لگائیں۔ اس صورت میں اسے پھینکے گا سوال ہی پیدا ہوگا اور ایک پادری مسلمان کے ذبیحہ کو عیسائی کے ذبیحہ پر ترجیح عطا دے دے کیسے سکتا ہے؟

چونکہ اس قسم کے مضمون لکھنے والے دولت جماعت احمدیہ سے نہ دادرہد کے باعث انرجا مت کی تبلیغی نوٹیشن پر پردہ ڈانے کے لئے فریجی گھڑتے دہتے اور نہ ذہان مشرقی ڈاکٹریٹ جماعت کی تبلیغی کوششوں کا ذکر ہنایت غیر مناسب اور غلط رنگ میں کیا کرتے ہیں اسلئے میں ۱۹۶۹ء اور ۱۹۷۰ء کے دو دور قعات جن کے گواہ خود اہلسنت و جماعت شرفا موجود ہیں۔ فارغین کی سند سے میں عرض کرتا ہوں تا حد تا حد تا حد اور اسلام کا دور دیکھنے والے صاحب فریجی داعیوں کے کام کا جائزہ لیں۔

